

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Az ellenzék a Házban.

A Tisza kabinet hétfőn bemutatkozik a Házban s ezzel az aktussal megkezdik a kormányzását az országban. Hogy mit várhatunk ettől a bemutatkozástól, arról most még beszélni se jó, hisz kétségünk se lehet az iránt, hogy Tisza csak azért vállalkozott ebben a helyzetben a kormányelnökségre, hogy — ő hiszi — az ellenzék erejét megtörje s a nemzeti öntudat ébredésének útját vágja. Személyének erejében s ellenállást nem tűrő akaratában bizik, hogy ezt meg is csinálja. Alig tudni mit hoz a jövő, de békét, megnyugvást aligha.

Ebben a nehéz, szinte kiszámíthatatlan zürzavarban úgy az ellenzék, mint a nemzetre sokszoros kötelesség hárul s ha soha, ma kell megtalálni azt a módot, mely ebben a helyzetben biztosítékot ad arra, hogy a nemzet bár nagyobb megrázkódtatás nélkül keresztül gázoljon a tatóngó veszedelmeken.

Az ellenzékre ma komoly munka várakozik. Akár megjelenik a Házban, akár nem, olyan méltóságteljesen kell viselkednie, hogy megérezze a nemzet törekvését önzetlen komolyságát. A hecceknek, még ha provokálják is, vé-

get kell vetni s nem meddő, üres kísérleteken, de határozott céltudatos munkán kell fáradozniok. A t. Házban az ellenzékre nem sok munka fog várakozni, mert előre tudjuk, hogy arról gondoskodnak, hogy az ellenzék a Házba vagy be se juthasson, vagy ha már bejutott, ne legyen szava. Ezt előre tudjuk, sejtethetjük s ép azért az ellenzéknek most azon kell fáradnia, s abban kell megállapodnia, hogy mégis benn legyen a Házban s az ellenőrzést nyiltnan, férfiasan gyakorolhassa. Ez kell, ez szükséges s éppen azért hangsúlyozzuk, hogy az ellenzéknek minden eszközt arra kell megragadnia, hogy a Házban megmaradhasson s ünnepelesen, de mindig méltóságteljesen tiltakozzék e törvénysértések ellen. Ezt azonban csak akkor teheti meg, ha a Házban megjelenik. A passzív rezisztencia ideje lejárt s most már aktív működésre van szükség, mely nem merül ki üres heccekben, de a komoly munkát ambicionálja. S akkor, ha a nemzet látni fogja azt, hogy az ellenzék mint süti rá a kormány működésére a Kain bélyeget, akkor a nemzet fog talpra állani s követelni jogát.

Elvégre jogtalanságot törvénnyel nem lehet szentesíteni s ezért az ellenzék akciójának a Házban épen arra

kell kiterjednie, hogy éber ellenőrzéssel figyelje a kormány működését s akadályozza meg további törvénytíprásait.

Az ellenzéknek ilyenmü akciója azonban csak egy oldalú lenne s a kívánt eredményt alig hozhatná meg s azért szinte fontosabb és erősebb misszió vár rá a nemzet felébresztésében.

Az ellenzéknek erre kell a legnagyobb súlyt fektetni, hisz már eddigi akciója is fényes eredménnyel járt s az időközi választások bebizonyították, hogy a nemzet elítéli a jogtalanságot és törvénytíprást s egész akciójával védi a saját ügyét. A nemzeti akaratnak eddigi megnyilatkozása kell, hogy az ellenzéknek ambicionálja s tettekre, komoly munkára serkentse.

E kettős irányú akció kifejtésében kell keresnie az ellenzéknek célját s kettős irányú akció méltóságteljes keresztülvitele eredményes, a nemzeti életre fejlesztő és erősítő lesz s az ellenzéknek meg fogja szerezni nemcsak az elégtételt, de a teljes és feltétlen diadalt.

(Q.)

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Halott van a háznál.

Az erdő szélén megállottunk. Leugrotunk lovainkról, kipányváltuk őket. Levettem széles galléromat s a párat fujó, gőzölgő Mucira teritettem. Tovább már gyalogolnunk kellett.

Mindig beljebb hatoltunk a sűrű bozotos kis erdőbe. A vén tölgyek leszórták hatalmas, sötét leveleiket s kopaszon, komoran remegtek a csipős, csunya szélben. A pusztulás szelleme erre járt az éjszaka s egy sóhaja nyomában itt termett az enyészet. A szomorú kép lehangolt. Kisérőm se beszélt, de azt hiszem ő is képzelt napfényvel, álmodott virágokkal himezte ki gondolatban lelkét. A fák között már látszott a falu első kis feketefedelű fehér háza. Önkénytelenül gyorsabban mentünk. Mikor a libausztatóhoz értünk, megcsendült az antik kis harang. Ránéztem kíséremre. Megértette a szemkérdést:

— Igen, harangoznak!

Nem feleltem. Hiszen mindegy. Itt benn valahol az én régi emlékeim közt is harangoznak s a lélekharangok csengése itt is, ott is ugyanaz.

A falu szélén elsőnek egy öreg asszony jött felénk. Sok év keserves munkájától görnyedt testét még jobban meghajtotta az alázatos „Dicsértessék“ közben.

Itt mindjárt a kis tavon túl érzük a mi tanyánkat. Apától valami apró-cseprő üzenetet vettem át a majoros részére. Az ősz talán utolsó napos reggelét egy szép lovaglásra akartam felhasználni. Kapóra jött hát a postás szerep. Vendégünk, apa egy fiatal barátja, nekem régi játszótársam, kíséremmel csatlakozott.

Elvégeztem a rámbizottakat, a gazdalakásnak tartottam. A gazdánénál iszunk egy pohár tejet, aztán hazamegyünk. Kisérőm beleegyezett. A bogárhátú kis házban nem fogadott a szokott konyhai tűz, pattogó asszonyi szó. Az udvar is kihalt. Tiszta, mintha ünnepre készülne. Az aprójószág a szérüskertbe szorult. Szombatesti csönd mindenfelé. Már vissza akartam fordulni, mikor az udvar felől bejött az öreg gazda. Pitykés ünneplőben volt, fekete kalapját széles hódoló mozdulattal vette le galambfőhő fejéről.

Egy szót se szólt, keményen fogta össze megránduló száját, a szeme szinte tűzelt. El nem sirt könnyektől égett. A szobaajtóra mutatott s kinyitotta előtünk. Átléptem a küszöböt s megálltam.

Előttem feküdt viaszvirágok, a falusi boltból való hitvány félselyem szalagdisz között a fehérruhás halott gazdalány. Itt az Isten hírnöke járt! Annak a lépésétől csen-

desült el minden. A halál vigad szép szomorú ünnepet.

Összettem két kezemet. Imádkozni nem tudtam. A lelkemben még otthon volt a pusztuló erdő szomorúsága, az ablakon át besíró harangszó. S az nagyobb gyász, mint a legjámorabb „De profundis“ mondás. A szám köré ölmos, zsibbadó fáradtság telepedett. Éreztem, mint hidegság percről-percre arcom, mint vonul el tőlem minden való, mint hull világos csillogó fátyol szememre, mint muzsikál halk szökölő zajjal halántékomon átsiető vérem. Kisérőm karomba öltötte kezét s átsimitott arcomon:

— Menjünk innen!

Egy mozdulat, egy szó megtörte a pusztulás varázstevő hatalmát. Hálásan néztem az értem aggódó acélszin szemekbe, köszönetül megcírógattam a karomba simuló kezét. Az öreg gazda az alacsony ravatal mellett állt, a rózsafüzért fonta szorosabbra a merev, viaszos kezek közé.

— Mikor gazdabácsi . . . ?

A vén ember fel se nézett:

— Tegnap reggel.

— Nehezen ment?

— Nem. Csak elaludt.

(Vége köv.)

Fontos belügyi reformok.

Egy félhivatalos híradás szerint lázas munka folyik a belügyminisztériumban, óriási fontosságú törvényjavaslatok előkészítésén dolgozik a kodifikáló osztály s valóságos légiója az alapvető belügyi, közjogi és közigazgatási törvényjavaslatoknak — fogja foglalkoztatni jó hosszú időn keresztül a parlamentet.

Az autentikusnak látszó híradás szerint a választóreformmal kapcsolatos választókerületi törvény kidolgozása foglalkoztatja a belügyi kormányt és ez a fontos politikai törvénytervezet rövidesen teljesen elkészül.

Ezt megelőzőleg már legközelebb megvitátás elé kerülnek a választások ellen való büntettekről és vétségekről, valamint a választási bíráskodásról szóló törvényjavaslatok, melyeket az igazságügyminisztériumban készítettek el s most tették át a belügyminisztériumba. Az utóbbi törvényjavaslat szerint a választások ellen való petíciók fölött a jövőben nem a Curia, hanem a közigazgatási bíróság fog ítélni.

Kíváncsiak vagyunk arra, hogy a közigazgatási bíráskodásban már elkerülhetetlené vált alsóbb és középfokú bíráskodást behozza-e a parlament, mert az egyfokú közigazgatási bíróság már ma is alig-alig tud megfelelni egyre bővülő munkakörének (ami a választások fölött való bíráskodás átruházásával nagy mérvben kiterjesztődik) — másrészt a közigazgatási bíráskodás természete, a jog uralmának a közigazgatás óriási térszámán való btzositása is megkívánja a több fokozatú közigazgatási bíráskodást, tehát az alsóbb és középfokú közigazgatási jurisdikció behozatalát.

Munkában van és rövidesen elkészül az 1912. évi 58-ik törvénycikk diszpozíciójának megfelelően az új városi törvény is, benne a városi autonómia, a városok háztartásának modern szabályozásával és a rendőrség államosításával, valamint dolgoznak már a községi törvény gyökeres átalakításán is. A belügyi izgatás körébe vág a szegényügy országos rendezéséi célzó törvényjavaslat, a gyógyszerészetéről szóló, továbbá az új fűrdőtörvény. Ezen nagyfontosságú kérdések szabályozásainak tervezete nagyjában már elkészült s a kidolgozás is oly gyors tempóban halad előre, hogy a javaslatok rövid idő alatt a belügyminisztériumból a többi érdekelt kormányhatóság elé kerülnek hozzászólás és revízió végett.

Megkezdődtek az iskolákban a vizsgák.

A meleg juniusi napok meghozzák a még melegebb vizsga napokat. Brassó város iskoláiban is részint már folyamatban vannak a vizsgák, részint a napokban kezdődnek.

A beküldött sorrend szerint a r. k. iskolákban a vizsgák a következőleg lesznek:

A) Fiúiskola. (Rajzteremben). Junius 16-án d. e. 8—12 óráig hittan vizsgálat I—V. oszt., délután 5 órakor torna és énekvizsgálat.

Junius 21-én d. e. 8—9 óráig I. oszt. záróvizsgálata minden tárgyból, 9—10 óráig II. oszt. záróvizsgálata minden tárgyból, 10—11 óráig III. oszt. záróvizsgálata minden tárgyból, 11—1 óráig IV—V. oszt. záróvizsgálata minden tárgyból.

Junius 22-én d. e. 8 órakor hálaadó szentmise, évszázadi ünnepély a rajzteremben.

B) Leányiskola. (Diszteremben). Junius 17-én d. e. 8—12 ó. hittanvizsgálat I—IV. el. oszt., délután 2—6 ó. hittanvizsgálat I—IV. polg. oszt.

Junius 18-án d. e. 8—9 ó. I. el. oszt. vizsgálata minden tárgyból, 9—10 ó. II. el. oszt. vizsgálata minden tárgyból, 10—11 ó. III. oszt. vizsgálata minden tárgyból, 11—1 óráig IV. el. oszt. vizsgálata minden tárgyból.

Junius 19-én d. e. 8—10 ó. I. polg. o. vizsgálata minden tárgyból, 10—12 ó. II. polg. o. vizsgálata minden tárgyból.

Junius 20-án d. e. 8—10 ó. III. polg. o. vizsgálata minden tárgyból, 10—12 ó. IV. polg. o. vizsgálata minden tárgyból.

Junius 22-én d. e. fél 10 ó. hálaadó szentmise és évszázadi ünnepély a diszteremben.

A brassói m. kir. állami polgári leányiskola vizsgálatának sorrendje a következő:

14-én d. e. 8 órakor a gör. kel. val. l. tanuló hittanvizsgálata az intézetben.

15-én d. e. 10 órakor az ág. ev. val. l. tanuló hittanvizsgálata templomukban, d. e. 8 órakor az izr. vallású tanuló hittanvizsgálata az intézetben.

16-án d. e. 8 órakor a róm. kath. val. l. tanuló hittanvizsgálata az intézetben, 11 órakor az unitárius vallású tanuló hittanvizsgálata az intézetben.

14-én d. u. 5 órakor tornavizsgálat.

18-án d. e. 8 órakor I. a) b) osztály vizsgálata, d. u. 3 órakor francia nyelvből vizsgálat.

19-én d. e. 8 órakor II. a) b) osztály vizsgálata, d. u. 3 órakor zongoravizsgálat.

20-án d. e. 8 órakor III. a) b) osztály vizsgálata.

21-én d. e. 8 órakor IV. a) b) osztály vizsgálata.

22-én d. e. 9 órakor évszázadi ünnepély.

23-án d. e. 8 órakor magántanuló írásbeli vizsgálata.

24-én d. e. 8 órakor magántanuló szóbeli vizsgálata.

Tőzsde

a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon és távirati értesülései:

Magyar hitel	812.50
Osztrák hitel	621.—
4 százalékos magy. koronajáradék	81.20
Államvasut	706.—
Jelzálogbank	421.—
Magyar Bank	536.—
Leszámitolóbank	509.—
Rimamurányi	690.—
Salgótarjáni	748.—
Közuti vasut	635.—
Városi villamos	357.—

Irányzat: lanyha.

NAPIHIREK.

Holdvilágos nyári

Éjszakákon . . . fullaszt a meleg . . . nem tudok aludni . . . A hold bágyadt sugara csábitón csalogat . . . a virágok illata szédít . . . Felkelek s kiülök az ablakba . . . Nézem a holdat . . . érzem a virágillatot . . . gondolkozom . . . Könyv akad kezembe . . . Olvasom . . . Gondolatok . . . Emberek irták . . . embereknek irták . . . Olvasom . . . kiválasztom . . . így sorjában . . . „Mire megtanulod, hogy kiabálnod kell, hogy észrevegyenek, addigra elveszted a hangodat . . .” „Nincs könyvebb, mint megbocsátani s nincs nehezebb, mint belenyugodni abba, amit megbocsátottunk . . .” „A ki már életében boldogulni akar, annak sem röstellnie, sem szégyelnie nem szabad a pislicár munkát . . .” „Hányan nem tudják akarni, amit szeretnének . . .” „Az a szokás, hogy lekötelenek s boldoggá tesznek azzal, mihez tulajdonkép szíveséggel jussod van . . .” „Emberi gyengeség: elvenni a kedvet attól, amit tudunk, s belehajszolni abba, mihez nem értünk . . .” „A bénáknak csak egy orvossága volna: erős testgyakorlat. Kár, hogy a béna ember épp erre az egyre nem képes . . .” „Ne nevéssétek ki a panaszkodót . . . nem tetszelegni akar . . . Csak jelt adni magáról, mint a félhalott, ki kétségbeesetten kaparja koporsója födelét . . .” „Ugy látszik . . . manapság az emberek spekulációnak tekintik az életet . . . Pedig nem spekuláció, hanem szentség . . . Ideálja: a szeretet . . . tisztító tüze: az áldozat . . .” „Az életben az első tragédiát a tettek, a másodikat szavak alkotják . . . A szavak talán a legborzasztóbbak . . . mert könyörtelenek . . .” „Emberek . . . nem pedig elvek mozgatják a kort . . .” „Az ember ma túlélhet mindent, kivéve a halált . . . és kibírhát mindent . . . kivéve a jó reputációt . . .” „Jónak lenni annyit tesz, mint összhangban lenni önmagával . . . Önmagával való meghasonlás annyit jelent . . . mint kénytelenségből összhangban lenni másokkal . . .” „Az emberre azt mondják, hogy cinikus, ha a dolgokat olyanoknak látja, a milyenek . . . nem pedig amilyeneknek lenniök kellene . . .”

Olvasom . . . sokáig . . . hosszas . . . A holdfény ablakomra süt . . . leteszem a könyvet s nézem a holdat s aztán elgondolkozom . . . némán . . . hangtalanul . . . arról . . . mily szépen is lehet az életet . . . megírni. (—)

A róm. kath. egyházi énekkar a tervezett kirándulását július hó folyamán tartja meg. A határozathoz képest hangversennyel köti össze a kirándulását. A próbák már megkezdődtek, melyekre a tagok pontos megjelenését kérjük. A legközelebbi próba f. hó 13-án lesz, melyet értekezlet előz meg a kirándulás megbeszélése végett. Akik az ének-

Huscsarnok áthelyezés.

Értesitem nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a **pénzügyi palotában levő HUSCSARNOK** üzletemet f. hó 22-től **Kut-utca 23. szám alá** helyeztem át. — A nagyérdemű közönség és t. vevőim szíves pártfogását továbbra is kérve maradok mély tisztelettel **KÁDÁR MIHÁLY** mészáros.

(10—25—164)

karba belépni óhajtanak, az értekezleten jelentkehetnek.

Előadás a tudóvész elleni védekezésről. Dr Pildner Károly orvos f. hó 13-án, pénteken este a Transylvániában a tudóvész elleni védekezésről fog előadást tartani.

A Brassói Kossuth Lajos Asztaltársaság f. hó 14-ikén (szombaton) este 8 órakor a Fehérbárányhoz címzett vendéglő külön helyiségében a f. hó 22-ikén megtartandó tömösi honvédelmi ünnepélyen leendő részvételének megbeszélése tárgyában összejövetelt tart, mely összejövetelre az asztaltársaság tagjait ezton hívja meg és az azon való pontos, okvetlen megjelenésre kéri a bizottság.

Fültömrigylob Szászvolkányban. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Szászvolkányban fültömrigylob betegséget észleltek. A baj tovaterjedésének meggátlására az ovóintézkedéseket megtették.

Lopás a Hungária téglagyár égésénél. A brassói rendőrség Szurd Mihály napszámot, ki a Hungária téglagyár égése alkalmával 1 méter 40 centiméter sziját, 1 láncot, 1 kötelet lopott el, letartóztatta s ellene a vizsgálatot megindította.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Prázmár községben a sertésorbánc állati betegség fellépett. Az ovóintézkedések megtették.

Mozdonyvezetők kirándulása. A mozdonyvezetők Országos Szövetsége szokásos évi kirándulását e hó 12 — 15-én tartja. A kirándulás 3 napig tart s az aldunát tekintik meg. Brassóból e kiránduláson a családtagokkal együtt 18-an vesznek részt, kik tegnap d. u. a gyorsvonattal utaztak fel Bpestre. A Máv. igazgatósága külön gyorsvonatot bocsájt rendelkezésükre.

Mercur Mozgó. Psylander és Nordisk-esték műsora. Csak szerdán és csütörtökön, június 11 és 12-én 6 és 8 órakor: Osau város. Látványos természet utáni felvétel. Az ő grófi koronájáért. Humoros kép. A szereplők a legjobb francia színészek. A feyenc. Érdekfeszítő dráma egy betörő életéből. Egy kaland. Vigjáték 1 felvonásban. A szereplők a dán kir. udvari színház tagjai Waldemar Psylander. Udvari intrikák. Jelenkori nagy társadalmi dráma a királyi udvarról, 3 felvonásbav. (Psylander.) Toto és a kutyája. Komikus jelenet.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butorcsomagolást. Kapu-u. 72. sz. alatt.

„Táncitanítás.” Izsák Ferenc táncanár a gyermekek és a tanulóifjuság szünidőit táncfolyamát az Európa szálló nagytermében 1913. június hó 1-én kezdi meg.

Pénzforrás.

Száritott bodzavirágot vásárolok nagy mennyiségben, szép kereset érhető el, érdeklődők forduljanak hozzám hol bővebb tanácssal ellátom.

Kovács P. Pál
Brassó, Katonakórház-tér 1.

Táviratok.

Budapest, jun. 11.

A hivatalos lap közli a királyi leiratot Lukácshoz, mely köszönetet mond Lukácsnak, hogy a legnehezebb helyzetben önfeláldozással szolgálta a koronát. Különösen kiemeli a leirat azokat a szolgálatokat, miket a választó-reform körül szerzett s további királyi kegyeiről biztosítja Lukácsot. Serényi és Josipovics is megkapták felmentésüket s a királyi kegy elismerése jelül vaskorona rend elsőosztályát kapták.

Majd közli a lap szokott formák szerint az új kabinet kinevezését.

Ugy a felmentett, mint az új miniszterek ma audiencián jelentek meg Öfelségénél.

Az ellenzéki pártok úgy határoztak, hogy amíg a parlamenti őrség a Házban van, nem jelennek meg. Justh mindenáron beakart menni, de a párttagok erről lebeszéltek.

Bécs, jun. 11.

A balkán helyzet egyre reménytelenebbé lesz. A bolgár válasz a szerb követelésekre ma érkezik. Daneff nyilatkozata szerint a válasz elutasító lesz. Hogy vajon ezután tovább tárgyalnak-e vagy nem, még nem tudható.

A monarchia a békés megoldáson fárad s erről értesítette a nagyhatalmakat is. Abból, hogy Oroszország Bulgária mellett áll, azt hiszik, hogy Bulgária nem fog engedni, mégis fontos politikai okok Bulgáriának azt ajánlanák, hogy engedjen.

Lissabon jun. 11.

Az anarchisták a Don Pedró utcába egy bombát vetettek, mely több embert ölt meg. A tettesek egy részét elfogták, s több letartóztatás van még kilátásban. A hatóságok erélyes intézkedéseket léptettek életbe.

Bécs jun. 11.

Seidel Ferenc pilóta ma Bécsujhelyen felszállt és Aspernbé akart repülni, de felszállás után nemsokára gépével lezuhant s azonnal meghalt.

Belgrád jun. 11.

A bolgár követ elutazására az előkészületeket megtette. A bolgárok Zaribród mellett egy szerb gyorsvonatot feltartóztattak. Pirotból a katonai hatóságok jelentik, hogy a földbirtokosoknak, kiknek földjük a bolgár-szerb határon van, valamint a szerb határőrségnek a határátlépést megtiltották.

Kormány körökben azt beszélnek, hogy Pasics nem gondol lemondásra s el van határozva arra, hogy a konfliktust fegyverrel intézi el. A városban a hangulat nagyon harcias.

382—1913. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti IV. ker. kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. VII. 217—2 számú végzése következtében dr. Márton Henrik budapesti ügyvéd által képviselt Szénásy Hoffmann társa cég javára 139 K. s jár. erejéig 1913. évi április hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 834 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: berendezési tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 769 számú végzése folytán 139 K. tőkekövetelés ennek 1912. évi július hó 31. napjától járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 61 kor. 36 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Virágsor 12 szám alatt leendő megtartására 1913. évi június hó 20-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1913. évi június hó 6. napján
KALMÁR IGNÁCZ,
kir. bir. végrehajtó

465—1913. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 798—5. számú végzése következtében dr. Hirsch Sándor wieni ügyvéd által képviselt, Villamos ivlámpák és szerelvények gyára javára 84 K 95 f. s jár. erejéig 1913. évi máj. hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3950 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorneműek, írógép, szerelvények nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1912. évi V. 798.5. számú végzése folytán 94 kor. 64 fill. biróilag már megállapított költségek erejéig Brassóban, Fekete-utca 51. szám alatt leendő megtartására 1913. évi június hó 20-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1913. évi június hó 6.
KALMÁR IGNÁC
kir. bir. végrehajtó.

429—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. III. 521—2. számú végzése következtében dr. Blecha Ödön ügyvéd által képviselt özv. Orehovszki Károlyné javára 3190 K. s jár. erejéig 1913. évi április hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1770 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: zongorák, butorneműek stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 832—1. számú végzése folytán 3190 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi április hó 11. napjától járó 5 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 264 korona 40 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Kapu-utca 44. sz. a. leendő megtartására 1913. évi június hó 30-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1913. évi június hó 6. napján.
TANKÓ JÁNOS,
kir. bir. végrehajtó.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árák mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútorsztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árák mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árák mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árák mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árák mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kivánatra megrendelés végett hához is elmegy.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázoló és fényező:

Buka D. és Résznoevan,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműesztalgályos és ernyőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kifőző italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kifőző italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérő: Gottsmann Ede. Kifőző konyha. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltenek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és mozgófénykép felvételek mérsékelt árák mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.,
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lencsor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb urilöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árák.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézet egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árák mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindennemű konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árák mellett.

Gyertyagyárok:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Singer Co.
varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csakis saját gyártmányú eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérője. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kifőző italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acsente János. Egész éjjel nyitva. Kifőző tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cserefa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszonteladónak megfelelő árengedményt ad.

Kefeüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladónak árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényező:
Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árák mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kifőző eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költséghőlrányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófővény-utca 12. sz. Évek óta szerzett tapasztalatai szerint felelőség mellett elvállal minden e szakmához tartozó építési és csatornázási munkákat.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árák mellett. Kész kocsit kapható.

Köszörűs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűde mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árák mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Ilona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, bluz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelőség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltenek.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szjgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szjgyártó, nyerges és bőrdandós. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárkat molykár elleni megóvás végett felelőség mellett.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árák mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelőség mellett.

Turó- és káskavál-sajt-gyárok:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény-félék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehentejet 24 filléren, bivalytejet 30 fillérért kapják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kifőző italok, kőbányai és Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kifőző italok. Czell-sör pohár és üvegekben előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árák mellett.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.